

濉溪县“安康码”登记用户逾96万 超额完成市下达民生工程目标任务

■记者 吴永生

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,濉溪县不断创新工作举措,强化“安康码”推广,助力打赢疫情防控阻击战,不断推进治理体系和治理能力现代化。截至5月20日,全县“安康码”登记用户总数为964486人,已超额完成市级下达的民生工程目标任务。

濉溪县及时召开“安康码”推广使用工作会议,制定出台《濉溪县人民政府办公室关于

进一步做好“安康码”推广使用工作的通知》,明确推进“安康码”工作的基本原则、工作目标、重点任务、保障措施等重要内容,完善了顶层政策设计。同时,成立由县数据局主要负责同志任组长、各有关部门相关负责人任成员的“安康码”推广应用专项工作组,加强对推进“安康码”工作的统筹协调和督促落实,确保工作有人负责、任务有人落实,为加快推进“安康码”工作提供了坚强保障。县数据局积极做好“安康

码”平台支撑和技术指导,对各单位业务人员进行多次培训。组织全县党政机关事业单位工作人员全部申领“安康码”。县直各单位根据职责分工和任务要求,迅速推进所辖行业领域申领“安康码”,设置扫码点,把“安康码”作为恢复生产生活秩序的重要手段,在企事业单位、住宅小区、企业工地、商场超市、菜市、宾馆饭店、旅游景点、银行、公共交通等重点领域张贴“安康码”宣传海报,并安排专人引导群众申领和扫码。

各镇(园区)积极组织党员干部、志愿者下沉社区及村居主动引导和帮助群众申领和使用“安康码”,形成了上下联动、层层推进的良好工作局面。

濉溪县通过“两微一端”等各种平台,在防疫点设置宣传展板、张贴宣传海报等各种方式,广泛宣传推广“安康码”,让广大居民知道并最终会用,提高“安康码”社会知晓率和群众参与率。县政府办、县卫健委、县数据资源局等单位组成联合检查组,对党政办

公场所、建筑工地、商住小区、超市、医院、银行、复工企业等重点领域“安康码”使用情况开展现场督查,发现问题、督促整改。县数据局安排专人统计全县各镇(园区)“安康码”应用推广数据,涵盖“安康码”申领数、扫码量、已审核检查点数、已申请待审核检查点数、未处理申诉量等相关指标,实现一日一通报。通过线下现场督查和线上数据督查相结合方式,濉溪县有力促进了“安康码”应用推广工作做细做实。

相山区卫生健康委扎实推进免费婚检民生工程

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

本报讯 今年以来,相山区妇幼保健计划生育服务中心以服务群众为出发点,狠抓工作落实,创新工作机制,扎实推进民生工程免费婚前医学检查工作。截至目前,已为2336名准新人进行免费婚检,完成全年任务数的41.86%,婚检率达100%,其中查出疾病患者227名,疾病检出率9.72%。

免费婚检是有效降低出生缺陷发生率,提高婚育质量

相山区卫健委将免费婚检纳入重点工作,建立免费婚检工作的长效机制,抽调精干力量确保婚检门诊每天开放,特殊节日及时充实人员予以保障。同时,加强对婚检人员的培训和考核,不断提高婚检人员的责任心和业务能力,确保严格流程、规范操作,并建立婚检登记簿、疑难病例登记薄,规范健康档案保管。

作为相山区免费婚前健康检查定点单位,相城医院因地制宜优化婚检服务,制作婚检流程指引牌,通过图解的方式,让婚检对象清晰了解检查流程,方便合理安排检查、缩短等候时间。控制婚检结果知情面,做好个人隐私保密工作。对登记结婚、准备生育的新婚夫妇,进行遗传优生、孕期保健等健康教育和优生咨询,免费发放《孕产妇保健手

册》和叶酸,指导准新人正确选择怀孕时机,提高预防出生缺陷的知识水平和防范能力,尽可能避免致畸因素的干扰,降低出生缺陷的发生风险。

近期,相山区各级卫健部门、镇街、开发区还多途径广泛开展免费婚检政策普及,通过集中宣传、开设咨询台、新媒体平台推送政策等方式,提高社会公众和准新人对免费婚检的认知度和参加免费婚检的自觉性。



家庭医生服务贫困户

5月22日,濉溪县双堆集镇卫生院医务人员陆峰、冯莲莲携带健康检查一体机,走进施刘村贫困户于之山家,履行建档立卡贫困户家庭医生签约服务。

双堆集镇双堆、三和两所卫生院2019年共与建档立卡贫困户免费签约家庭医生服务4756人。签约以来,镇、村两级家庭医生服务团队不间断走村入户,为各村贫困户家庭成员提供健康指导、疾病咨询、上门问诊、政策宣传等一系列服务,受到贫困群众欢迎。

■记者 吴永生
通讯员 范胜明 摄影报道

市中医医院成功为93岁老人实施乙状结肠癌切除术

■记者 俞晓萌
通讯员 葛德昇

本报讯 经过麻醉科、心内科、肺病科、肿瘤科、影像科等多学科专家会诊,5月23日,市中医医院成功为93岁高龄老人成功实施乙状结肠癌切除术。目前,患者在病房医护人员的精心治疗护理下,生命体征平稳。

5月20日,市中医医院外科来了一位93岁高龄的老年患者。据老人的子女描述,数月来,老人反复出现腹胀、腹痛、便秘等症状,体重明显下降。近日,老人症状加剧,家

属慕名找到了市中医医院副院长张运成副主任医师。

当日入院后,张运成便安排患者做了腹部平片,诊断结果提示为肠梗阻。在经过保守治疗三天后,老人病情加重。经CT室主任蔡长征为患者做腹部CT扫描,重建冠状位和矢状位,并与外科医生共同阅片分析,考虑为乙状结肠肿瘤性梗阻可能。随即跟患者家属沟通,建议手术治疗。

由于老人年龄较大,面对风险,家属对手术心存顾虑。张运成团队以医院已实施的90岁以上老人相同情况数百例手术案例,向患者家属进行

了说明解释。看到老人痛苦难耐,家属又多方打听到,张运成是一位医德好、医技高、有着2万多例外科手术经验的知名外科专家,便强烈指明要张运成亲自主刀进行手术治疗。

为如此高龄患者实施手术是一种挑战,手术中任何一个环节出现问题,都有可能带来无法挽回的伤害,甚至造成患者的死亡。张运成称,看到老人当时的情况,又得知老人已经93岁高龄,他们心里是有些疑虑的。“因为毕竟老人年龄太大,重要脏器功能明显衰退,就连过麻醉关都十分困难,再加上做一台这么大的手

术,很可能下不了手术台。”张运成坦言,虽然他们有近200例高龄癌症患者手术的经验,但每个患者的个体差异很大,处理起来也是谨慎又谨慎。尤其是看到家属在打消疑虑后的信任和强烈要求,为了解除老人的痛苦,张运成团队一致决定为患者手术。

为尽可能降低手术风险,术前,张运成团队一方面为老人安排详细的检查,对患者全身脏器功能做出充分评估,另一方面,组织影像科、呼吸科、心内科、麻醉科等相关科室专家集体会诊,制定了术中、术后各种突发意外处置方案。当日,在

麻醉科主任曹崇山主任医师的全麻及腹腔镜辅助下,张运成团队完成探查、肿瘤切除、肠道减压以及结肠造瘘术。

张运成表示,高龄老人手术率越来越高,像高龄乙状结肠癌、胃癌患者亦不少见。虽然有很多成功案例,但高龄患者由于其全身脏器功能衰退,或者合并高血压、冠心病、脑梗塞、糖尿病等内科基础疾病,术前必须要对患者的脏器功能充分评估,必要时还需要医院麻醉科、心病科、肺病科、肿瘤科、影像科等多学科协作。只有通过多学科的协作,才能为高龄患者手术“保驾护航”。

烈山区多措并举提升基层医疗卫生服务能力

■通讯员 任坤

本报讯 全面提升基层医疗卫生服务,事关更好满足人民群众健康需求。近年来,烈山区从优化就医环境入手,不断加强队伍建设、完善帮扶体系、保障待遇落实,筑牢守护群众健康的第一道防线。

烈山区先后筹集1200余万元对4家镇卫生院和4家社区卫生服务中心进行全面升级改造。2019年启动实施为期三年的村卫生室服务能力专项行动,计划总投资600余万元,新建村卫生室12家、改扩建村卫生室35家,目前已完成新建7家、改扩建20

家,并为每家村卫生室添置2万元基本医疗设备。加强中医服务阵地建设,累计筹集200余万元,先后高标准建成250平方米杨庄街道社区卫生服务中心中医馆、400平方米海孜医院中医馆,烈山镇卫生院和古饶镇赵集卫生院“国医馆”,基层中医药服务能力明显提升。投资80余万元完成古饶镇卫生院和海孜医院急救站建设;累计投入460万元用于添置更新CT、DR和全自动生化分析仪等急需医疗设备;筹集60万元将原有60家孕环检室升级改造为家庭健康生活指导室(健康小屋),基层医疗卫生

机构服务能力和水平明显提升,实现基层医疗卫生服务网路全覆盖。

针对基层医疗人才需求,烈山区加大定向培养力度,积极申报开展农村订单定向医学生培养,近年来累计签约定向医学生25人,2019年已有3名定向生毕业并参加规范化培训。加大公开招聘力度,2019年委托市人社局公开招聘15名卫生专业技术人员,录取7人,有效缓解医疗卫生系统专业技术人才断层现象。引进特色人才,积极组织开展省级中医类别全科医师岗位培训和规范化培训,已有10名中医一技之长人员通过综合考

核获得“乡村医生中医一技之长”证书,被纳入到乡村医生队伍;1人通过省级“中医确有专长”考试。杨庄社区卫生服务中心朱慎勇获评安徽省基层名中医称号,古饶镇赵集卫生院中医师戴志中获评“淮北市好医生”称号。2019年命名成立两个“基层名中医工作室”。

烈山区加快推进医联体建设,海孜医院与淮北矿工总医院签订紧密型医联体合作协议,5家镇级卫生院也分别与市级医疗机构签订合作协议,推动实现市级优质医疗资源下沉、医护专家下基层帮扶、畅通双向转诊通道

和远程会诊等功效,破解分级诊疗难题,推动发挥区域卫生整体优势,有力提升基层医疗卫生机构服务质量和平,打通群众健康服务“最后一公里”。

去年以来,烈山区严格执行各项补助政策,足额拨付2019年基本公共卫生服务项目经费(含家庭医生签约经费)1448万元、卫生室药品零差率补助经费111.68万元;落实47家村卫生室运行补助经费共计16.92万元。研究制订《烈山区乡村医生参加城镇企业职工基本养老保险实施办法》,进一步修改完善后实施,解除了乡村医生的后顾之忧。

相山区卫生健康委开展“中国学生营养日”宣传活动

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

负责同志从儿童少年的生理特点出发呈上精彩一课。结合疫情防控,他还为学生们讲解了七步洗手法、口罩的正确佩戴方法、新冠肺炎个人防护等知识。

活动中,西街道卫计办志愿者与在场学生开展互动,进行健康知识问答环节,并为优胜者送上健康生活小礼品。此次健康宣讲进校园活动使学生们了解合理膳食的必要性、个人防护的重要性,引导学生们养成合理膳食、不偏食、不挑食的健康饮食习惯。

“食物多样是基础,膳食结构要合理、烹调食物少用盐、油脂控制要有量、减少糖分摄入量、营养早餐聪明吃,垃圾食品不入口……”市疾控中心慢病科

西街道举办援鄂事迹报告会

■记者 韩惠 通讯员 陈晓艳

记忆:既有与武汉人民的深情友谊,也有医护人员誓死保卫湖北、保卫全中国人民的决心和信心。

“作为一名党员,作为一名医生,我无怨无悔!”孙伟在报告会上的发言引发了在场听众的阵阵掌声。大家纷纷表示,正是无数像孙伟一样逆行的英雄舍生忘死、日夜战斗,用血肉之躯筑起了疫情防控的铜墙铁壁,“我们必定以英雄为榜样,以实际行动展现责任担当,将爱国之情、强国之志积极投身到疫情防控和经济社会发展之中。”

据了解,以此次报告会为契机,西街道将组织各卫计员、家庭医生多形式学习援鄂医务人员的家国情怀、担当精神和奉献品德,并在全办范围内大力宣传抗疫英雄先进事迹,组织辖区居民积极学习防疫知识,做健康西办人。

市人民医院工会荣获我市“五型工会”二等奖

■记者 黄旭 通讯员 苏颖

指导,精准学习解读上级工会确立的“五型工会”劳动竞赛的目标任务,有机结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,致力于加强宣传学习,打造忠诚工会;不断提升职工素质,打造担当工会;做好维权保障,打造暖心工会;自我改革创新,打造活力工会;完善制度建设,打造勤廉工会,受到了上级工会的肯定和表彰。

市人民医院工会在上级工会和医院党委的坚强领导下,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为

市中医医院急诊科与检验科丁梦影获共青团淮北市委表彰

■记者 刘露 通讯员 葛德昇 陈田华

子”采集任务时,与同科室其他3名同志甘冒风险,主动承担检测工作,加班加点完成工作任务。

2020年3月因在疫情防控工作中事迹突出,被团市委授予了“淮北市向上向善好青年”荣誉称号。

市中医医院急诊科医护人员大多数是80、90后青年医护人员,在这场来势汹汹的新冠肺炎疫情“疫”中,急诊科以精湛的技术、卓越的职业操守、准确的工作定位和饱满的工作热情冲在一线,

做到发热患者“新冠肺炎”筛查零漏诊,体现了急诊人不畏艰辛、不辱使命的职业精神。该科2018年曾被市妇联评为市巾帼文明岗。



志愿服务暖人心

5月22日,相山区西街道计生协组织协会志愿者、家庭医生,走访慰问辖区的计生特殊困难家庭,宣传健康知识,开展健康体检,并送上了口罩、消毒液、酒精等健康大礼包。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 陈晓艳